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ДО ПИ ТАН НЯ ПРА ВО ВО ГО ЗА БЕЗ ПЕ ЧЕН НЯ 
ОП ТИМІЗАЦІЇ ДЕР ЖАВ НО ГО УП РАВЛІННЯ В УК РАЇНІ

В статті роз гля да ють ся пи тан ня оп тимізації дер жав но го уп равління і йо го пра -
во ве за без пе чен ня в умо вах гли бо ких соціаль них, еко номічних та політич них змін, що
відбу ва ють ся в Ук раїні, та їх висвітлен ня в літе ра турі.

Аналізу ють ся на укові підхо ди до ро зуміння змісту і сут ності дер жав но го уп -
равління та йо го ролі в по бу дові де мо кра тич ної пра во вої дер жа ви. Роз кри вається важ -
ли ва роль адміністра тив но го пра ва в мо дернізації дер жав но го уп равління і пра во во му
за без пе ченні йо го ор ганізаційної та функціональ ної струк ту ри. До во дить ся, що оп -
тимізація дер жав но го уп равління знач ною мірою за без пе чується якісним по глиб лен ням
за ко но дав чо го ре гу лю ван ня ор ганізації та діяль ності суб’єктів уп равління.

Клю чові сло ва: дер жав не уп равління, ви ко нав ча вла да, оп тимізація дер жав но го уп -
равління, мо дернізація, пра во ве ре гу лю ван ня, пра во ве за без пе чен ня.
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но го уп рав ле ния в Ук ра и не

В ста тье рас сма т ри ва ют ся во про сы оп ти ми за ции го су дар ст вен но го уп рав ле ния и
его пра во вое обес пе че ние в ус ло ви ях глу бо ких со ци аль ных, эко но ми че с ких и по ли ти че с -
ких из ме не ний, про ис хо дя щих в Ук ра и не, и их ос ве ще ние в ли те ра ту ре.

Ана ли зи ру ют ся на уч ные под хо ды к по ни ма нию со дер жа ния и сущ но с ти го су дар ст -
вен но го уп рав ле ния и его ро ли в по ст ро е нии де мо кра ти че с ко го пра во во го го су дар ст ва.
Рас кры ва ет ся важ ная роль ад ми ни с т ра тив но го пра ва в мо дер ни за ции го су дар ст вен -
но го уп рав ле ния и пра во вом обес пе че нии его ор га ни за ци он ной и функ ци о наль ной струк -
ту ры. До ка зы ва ет ся, что оп ти ми за ция го су дар ст вен но го уп рав ле ния в зна чи тель ной
сте пе ни обес пе чи ва ет ся ка че ст вен ным уг луб ле ни ем за ко но да тель но го ре гу ли ро ва ния
ор га ни за ции и де я тель но с ти субъ ек тов уп рав ле ния. 

Клю че вые сло ва: го су дар ст вен ное уп рав ле ние, ис пол ни тель ная власть, оп ти ми за -
ция го су дар ст вен но го уп рав ле ния, мо дер ни за ция, пра во вое ре гу ли ро ва ние, пра во вое
обес пе че ние.
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their coverage in the literature. Attention is paid to the analysis of scientific approaches to
understanding the essence and nature of state governance and it’s role in building a demo-
cratic legal state. It reveals the important role of administrative law in modernization of state
governance and legal support to it’s organizational and functional structure. It is proved that
optimization of state governance to a certain measure is provided by quality-based improve-
ment of legal regulation of organization and activities administration bodies.
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Складність про цесів суспільно го роз вит ку, значні соціальні, еко номічні та
політичні пе ре тво рен ня в країні знач но підви щи ли роль уп равління в
суспільстві. Зміни, що відбу ва ють ся в суспільстві, усвідо млен ня їх зна чен ня
ек с т ра по лю ють ся і на дер жав не уп равління.

Се ред робіт, що бу ли ви дані в Ук раїні, без по се ред ньо при свя че них пи тан -
ням дер жав но го уп равління або та ких, що сто су ють ся різних йо го ас пектів,
мож на на зва ти мо но графії: Дер жав не уп равління: те орія і прак ти ка. – Київ:
Юрінком Інтер, 1998. – 431 с.; Ре фор му ван ня дер жав но го уп равління в Ук раї -
ні: про бле ми і пер спек ти ви. – Київ: Оріяни, 1998, – 264 с.; Дер жав не уп рав -
ління в Ук раїні: навч. посібник. – Київ, 1999. – 265 с.; Дер жав не уп равління:
про бле ми адміністра тив но-пра во вої те орії та прак ти ки. – Київ: Факт, 2003. –
382 с.; Дер жав не уп равління і політи ка. – Київ: Аб рис, 2006. – 312 с.; Дер жав -
не уп равління: євро пейські стан дар ти, досвід та адміністра тив не пра во. – Київ:
Юс тиніан, 2007. – 216 с.; Філіповсь кий В. М. Ос но ви те орії дер жав но го уп -
равління: на вчаль ний посібник – Лу ганськ: Но улідж, 2009. – 216 с., Де мо кра -
тичні за са ди дер жав но го уп равління та адміністра тив не пра во: мо но графія. –
К.: Юри дич на дум ка, 2010. – 496 с. та ін.

Дер жав но му уп равлінню при свя че но розділи в ко лек тив них мо но графіях,
статті в жур на лах, ма теріали кон фе ренцій та круг лих столів.

От же, мож на кон ста ту ва ти, що про блемі дер жав но го уп равління в Ук раїні
приділя ла ся і приділяється знач на ува га. Це зу мов ле но тим, що дер жав не
управ лін ня за без пе чує функціону ван ня і по даль ший роз ви ток суспільства, яке,
в свою чер гу, виз на чає ос новні за вдан ня та пріори тетні на пря ми уп равління.

Після ви хо ду за зна че них робіт ми ну ло не так ба га то ча су, а дійсність уже
ста вить нові ви мо ги, оскільки ви ни ка ють нові відно си ни, взаємозв’яз ки, нові
умо ви їх існу ван ня. Всі ці яви ща по тре бу ють пе ре ос мис лен ня, на уко во го
аналізу та на леж но го пра во во го ре гу лю ван ня.

Фор ми, ме то ди, прин ци пи, ха рак тер дер жав но го уп равління як соціаль но -
го яви ща зу мов лю ють ся завжди і скрізь по тре ба ми суспільно го роз вит ку, що
ви яв ля ють ся в інте ре сах пев них соціаль них верств і груп. Суспільство зацікав -
ле не у ви сокій якості дер жав но го уп равління. Як за зна чається в літе ра турі,
якість уп равління – це чітко виз на чені, на уко во обґрун то вані йо го ме та і за -
вдан ня, об’єктив на виз на ченість функціональ но-струк тур ної по бу до ви уп рав -
лінських ор ганів, су часні фор ми і ме то ди діяль ності; де мо кра тизм; технічна
ос на щеність і осо бистісні ха рак те ри с ти ки служ бовців апа ра ту уп равління
(почут тя обов’яз ку, ком пе тентність, діло витість, творчість, су во ре до три ман ня
за кон ності, дис ципліно ваність, прин ци повість і не при ми ренність до не доліків,
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чіткість, так товність у спілку ванні та ін.) Під якістю уп равління розуміється
су купність істот них вла с ти во с тей уп равлінської діяль ності, що харак те ри зу -
ють її здатність за до воль ня ти по тре би про гре сив но го роз вит ку суспільства, що
по ля гає у за без пе ченні мак си маль ної раціональ ності в ор га нізації і діяль ності
апа ра ту уп равління1.

По бу до ва де мо кра тич ної, пра во вої дер жа ви по тре бує чітко го на уко во го
уяв лен ня про оз на ки, особ ли вості, вла с ти вості, ха рак терні ри си уп равління,
при та манні йо му на різних ета пах роз вит ку суспільства. Важ ли вим при цьо му
є ро зуміння ха рак те ру дер жав но го уп равління, здійсню ва но го у кон крет них
умо вах.

Оскільки кож но му ти пові соціаль ної ор ганізації, кож но му кон крет но-істо -
рич но му суспільству при та манні свій зміст, свої спе цифічні про це си, фор ми і
ме то ди уп равління, то зміст уп равління не мож на зро зуміти у відриві від се ре -
до ви ща йо го існу ван ня. Підтвер д жен ням цьо го, зо к ре ма, слу гує си ту ація, ко ли
сьо годні ми на ма гаємо ся пе ре не с ти на наші ре алії мо делі дер жав но го уп рав -
ління, взяті з іншо го суспільно го се ре до ви ща, з інши ми тра диціями, підхо да -
ми, відно си на ми вла ди і гро ма дя ни на. Зви чай но, досвід інших слід вив ча ти і
зна ти, але при цьо му не обхідно йо го пе ре ос мис ли ти, вра ху ва ти свої умо ви, по -
зи ти ви і мож ливі ри зи ки функціону ван ня.

В літе ра турі за зна чається, що уп равління ли ше тоді бу де ефек тив ним, ко ли
успішно ко ор ди ну ва ти муть ся зу сил ля ба га ть ох лю дей2, а, крім то го, при йо го
мо дернізації бра ти муть ся до ува ги й такі фак то ри, як си с темність, ком -
плексність, без пе рервність, пла новість дій з удо с ко на лен ня уп равлінської
діяль ності.

В на уковій літе ра турі термін «уп равління» роз гля дається в різних ас пек тах:
як діяльність, відно си ни, вплив то що. Відповідно до цьо го, в йо го по нят тя
вкла дається різний зміст. Так, ха рак те ри с ти ка уп равління як діяль ності дає
мож ливість роз гля да ти йо го як вид діяль ності лю ди ни. Зміст та кої діяль ності
по ля гає у здійсненні дій адміністра тив но го ха рак те ру та спря му ванні їх на ви -
ко нан ня за конів, у ство ренні пра во вих актів, їх ре алізації і про ве денні ор -
ганізаційних за ходів. Од нак термін «діяльність», за ува жує Г. В. Ата ман чук, не
роз кри ває соціаль ної сут ності уп равління, йо го спе цифічної ролі і місця в
житті лю дей, оскільки змістом йо го  діяль ності є здійснен ня дій адміністра тив -
но го ха рак те ру та спря му ван ня їх на ви ко нан ня за конів. Роз гля да ю чи уп рав -
ління че рез по нят тя відно син, ав тор вка зує, що і та ке аб ст ракт не ро зуміння
управління не спря мо ва не на аналіз та опис йо го влас них, унікаль них яко с тей,
в то му числі й та ких, що виділя ють йо го із си с те ми суспільних відно син і доз -
во ля ють йо му здійсню ва ти особ ли вий вплив на са му си с те му. Най б лиж чим,
адек ват ним, відповідним сут ності уп равління він вва жає виз на чен ня уп рав -
ління за до по мо гою терміна «вплив», який вка зує на го ло вне в уп равлінні – мо -
мент впли ву на свідомість, по ведінку і діяльність лю дей. У ба га ть ох про це сах
мо жуть бу ти діяльність («об’ємна»), відно си ни (і міцні), але як що не має
справжнь о го впли ву – впли ву, що за без пе чує якусь ме ту – то не має і уп рав -
ління. У відповідно му зна ченні вплив – це ре зуль ту ю ча діяль ності, взаємодії,
відно син3.
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В на уці адміністра тив но го пра ва прак тич но постійно три ває дис кусія що до
змісту по нят тя «дер жав не уп равління».

Досліджу ю чи те му дер жав но го уп равління в кон тексті йо го зв’яз ку зі вста -
нов лен ням де мо кратії в Ук раїні, на уковці звер та ють ува гу на не обхідність опе -
ру ва ти яко мо га чіткіши ми по нят тя ми, оскільки «по няттєва точність» є не лише
за по ру кою, а й не обхідною умо вою на уко во го по шу ку4.

Аналіз різних підходів до виз на чен ня по нят тя «дер жав но го уп равління» в
юри дичній літе ра турі на во дить на дум ку, що має місце ха рак те ри с ти ка цьо го
яви ща з різних йо го сторін, за леж но від то го, яке за вдан ня ста вить пе ред
собою дослідник. То му мож на за ува жи ти, що кож не із виз на чень по нят тя дер -
жав но го уп равління має пра во на існу ван ня, оскільки роз кри ває од ну зі сторін
«та ко го суспільно зна чу що го яви ща, яким є дер жав не уп равління. Не за леж но
від тлу ма чен ня по нят тя дер жав но го уп равління в ши ро ко му ро зумінні як
діяль ності дер жа ви в ціло му чи як діяль ності ор ганів ли ше ви ко нав чої вла ди,
спільним для всіх дослідників є виз нан ня ви нят ко вої суспільної зна чу щості
цьо го про це су»5.

Най суттєвіші зміни у змісті, спря мо ва ності дер жав но го уп равління зу мов -
лені прин ци по во но ви ми відно си на ми між дер жа вою і гро ма дя ни ном. Дер жа -
вою ство ре но нові інсти ту ти, діяльність яких має спря мо ву ва тись на за без пе -
чен ня жит тя і здо ров’я, честі, гідності і без пе ки лю ди ни. Йдеть ся про підви -
щен ня служ бо вої ролі дер жа ви, її ви ко нав чих струк тур, фор му ван ня но вих
відно син між дер жа вою і гро ма дянсь ким суспільством. Пра ва і сво бо ди лю ди -
ни та їх га рантії ма ють бу ти виз на чаль ни ми у діяль ності дер жа ви. Має підви -
щу ва ти ся й відповідальність дер жа ви, її по са до вих осіб за на леж ну уп рав -
лінську діяльність, мо дернізацію ор ганізаційної та функціональ ної скла до вої
дер жав но го уп равління.

Роль дер жав но го уп равління, як відзна чається в літе ра турі, по ля гає не
тільки в за без пе ченні роз вит ку суспільства, хо ча це є го ло вною і пе ре ва жа ю -
чою йо го ме тою, а й у за без пе ченні стійкості, стабільності суспільних відно -
син, без чо го не мож ли во до мог ти ся впо ряд ко ва ності суспільно го жит тя і
постійно підтри му ва ти йо го в та ко му стані. У цьо му по ля гає го ло вний зміст
дер жав но го уп равління.

Дер жав не уп равління є однією з ос нов них функцій дер жа ви, яка
здійснюється си с те мою дер жав них ор ганів – ор га на ми ви ко нав чої вла ди, що
діють на підставі і в ме жах за ко ну.

Роль пра ва в дер жав но му уп равлінні виз на чаль на в то му, що во но вно сить
еле мент пра вомірності у здійснен ня дер жав но го уп равління, ство рює ре жим
йо го за кон ності, закріплює об’єктив но обґрун то вані ор ганізаційні струк ту ри та
раціональ ний по ря док їх діяль ності. Влас не, пра во ство рює умо ви для до сяг -
нен ня ви со кої ефек тив ності уп равлінської діяль ності. Крім то го, пра во сприяє
оп ти маль но му ви ко ри с тан ню всіх чин ників, що впли ва ють на ефек тивність уп -
равління. Дія цих чин ників не ли ше опо се ред ко вується пра вом, а й істот но по -
си люється або по слаб люється, за леж но від рівня цьо го опо се ред ку ван ня.

Ви со ка якість пра во вої рег ла мен тації уп равлінської діяль ності на дає їй ста -
лості, за кон ності й ефек тив ності. В досліджен нях і цьо го пи тан ня за зна -
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чається, що не існує од нобічної за леж ності між уп равлінням і пра вом. Що
ефек тивнішою є уп равлінська діяльність, то ефек тивнішим є і юри дич ний ме -
ханізм уп равління, а от же, й ефек тивнішим є са ме пра во.

У більш кон крет но му ви гляді роль пра ва в уп равлінні, за ува жується в літе -
ра турі, ха рак те ри зується не од но знач но. На сам пе ред, пра во впли ває на уп рав -
ління вже са мим фак том сво го існу ван ня, підтри мує на леж ний рівень уре гу ль -
о ва ності та по ряд ку всієї су куп ності суспільних відно син, які так чи інак ше
вхо дять до сфе ри дер жав но го уп равління. 

Суспільство як склад на ди намічна си с те ма ха рак те ри зується тим, що
підви щен ня різно манітності ре аль но існу ю чих суспільних зв’язків об’єктив но
ви пе ре д жає за ча сом збільшен ня різно манітності свідо мо го ре гу лю ю чо го
впли ву на ці зв’яз ки. Для усу нен ня та кої невідповідності потрібні постійне
удо с ко на лен ня всіх га лу зей за ко но дав ст ва, що ре гу лю ють різні ви ди
суспільних відно син, а та кож зміцнен ня за кон ності та пра во по ряд ку в дер жаві.
Інший ас пект ролі пра ва в уп равлінні пов’яза ний з йо го ре гу лю ю чим впли вом
на ті суспільні відно си ни, че рез які здійснюється са ма дер жав но-уп равлінська
діяльність, тоб то на влас не уп равлінські відно си ни. Са ме за до по мо гою пе ре -
важ но пра во вих норм за без пе чується змістовність уп равлінсько го впли ву,
взаємозв’яз ки учас ників уп равлінських відно син, роз поділ між ни ми за вдань,
по вно ва жень та відповідаль ності, чіткість виз на чен ня ком пе тенції кож но го з
них. У зв’яз ку з над зви чай но ши ро ким об ся гом сфе ри уп равлінських відно син
во ни опо се ред ко ву ють ся нор ма ми ря ду га лу зей пра ва, але доміну ю че зна чен -
ня має адміністра тив не пра во6.

Поділя ю чи дум ки про важ ливість пра ва і пра во во го за без пе чен ня в оп ти -
мізації дер жав но го уп равління, слід звер ну ти ува гу на важ ливість по даль шо го
роз вит ку адміністра тив но го пра ва як од но го з ос нов них ре гу ля торів дер жав но -
го уп равління, своєчасність, стабільність і уз го д женість пра во вих норм, що ре -
гу лю ють функції дер жав но го уп равління. Так, своєчас не нор ма тив но-пра во ве
вре гу лю ван ня уп равлінських зв’язків, що ви ни ка ють, дає мож ливість про гно -
зу ва ти їх по даль ший роз ви ток. Зо к ре ма, мож на на ве с ти при клад зв’язків між
дер жа вою і гро ма дя на ми що до на дан ня так зва них дер жав них по слуг. Самі
відно си ни та ко го ха рак те ру існу ють вже дав но і ли ше те пер от ри ма ли пра во ве
закріплен ня. Од нак їх нор ма тив не оформ лен ня до сить відда ле не від за вдань
ор ганів публічної вла ди і спря мо ва ності їх діяль ності на охо ро ну і за без пе чен -
ня прав гро ма дян. Не відзна ча ють ся стабільністю і пра вові нор ми, що виз на -
ча ють ста тус ор ганів ви ко нав чої вла ди. Часті струк турні зміни в си с темі ор -
ганів ви ко нав чої вла ди та їх функціональної спря мо ва ності, які ма ють місце
ос танніми ро ка ми, хоча і засвідчу ють по шу ки оп ти маль ної струк тур ної мо делі
здійснен ня ви ко нав чої вла ди та ефек тив ності ви ко нан ня за вдань, що сто ять пе -
ред дер жа вою в ціло му, од нак не да ють мож ли вості на прак тиці ви я ви ти їх по -
тенціал і оціни ти йо го, оскільки відсут ня чітка цільо ва спря мо ваність та ко го
удо с ко на лен ня дер жав но го уп равління, йо го до статнє на уко ве обґрун ту ван ня
та ясність, що да ло б мож ливість виз на чи ти пред мет, струк ту ру, послідовність
та інші скла дові про це су удо с ко на лен ня дер жав но го уп рав ління. Відсут ня
ясність, що слід удо с ко на лю ва ти, мо дернізу ва ти для по бу до ви оп ти маль ної мо -
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делі дер жав но го уп равління та підви щен ня йо го ефек тив ності. Мо ти вація
струк тур них змін не обу мов ле на розв’язан ням пріори тет них завдань, на які б
во ни бу ли спря мо вані; то му ре фор ми відбу ва ють ся, а ре зуль тат – оп тимізація
дер жав но го уп равління – не спо с терігається.

Оп тимізація дер жав но го уп равління, фор му ван ня ефек тив ності ви ко нав чої
вла ди і місце во го са мо вря ду ван ня, за без пе чен ня ре алізації та за хи с ту прав і
сво бод лю ди ни – всі ці про це си по тре бу ють адек ват но го адміністра тив но-пра -
во во го за без пе чен ня. Відповідно відбу ва ють ся зміни в адміністра тив но му за -
ко но давстві, фор мується но ве за ко но дав ст во, в яко му зна хо дять відо б ра жен ня
нові ідеї кон цепції роз вит ку адміністра тив но го пра ва.

В Ук раїні про це си роз вит ку адміністра тив но го за ко но дав ст ва відбу ва ють ся
ду же повільно. Так, по ло жен ня статті 92 Кон сти туції Ук раїни що до виз на чен -
ня ор ганізації і діяль ності ор ганів ви ко нав чої вла ди ви ключ но за ко на ми Ук раї -
ни «ма теріалізу ва ло ся» ли ше з прий нят тям 16 трав ня 2008 р. За ко ну Ук раїни
«Про Кабінет Міністрів Ук раїни», в який, до речі, вже кілька разів вно си ли ся
зміни та до пов нен ня.

Од нак у За коні не знай ш ло сво го до стат нь о го підтвер д жен ня по ло жен ня
про ста тус КМ Ук раїни як ви що го ор га ну в си с темі ор ганів ви ко нав чої вла ди,
який зай має най ви щу по зицію в уп равлінській «вер ти калі» і не ли ше спря мо -
вує і ко ор ди нує ро бо ту міністерств та інших цен т раль них ор ганів ви ко нав чої
вла ди, діяльність місце вих дер жав них адміністрацій і ви ко нан ня ни ми за конів
Ук раїни, актів Пре зи ден та Ук раїни, а й по ви нен вирішу ва ти пи тан ня ство рен -
ня, ре ор ганізації та ліквідації ор ганів у си с темі ор ганів ви ко нав чої вла ди, ка д -
ро во го за без пе чен ня шля хом при зна чен ня та звільнен ня керівників. Пи тан ня
кадрів, про фесіоналізм і ком пе тентність їх у су час них умо вах ма ють без по се -
редній зв’язок із якістю та ефек тивністю, оп ти мальністю дер жав но го уп -
равління.

З ме тою оп тимізації си с те ми цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди, усу -
нен ня дуб лю ван ня по вно ва жень, за без пе чен ня ско ро чен ня чи сель ності уп рав -
лінсько го апа ра ту 9 груд ня 2010 р. був ви да ний Указ Пре зи ден та Ук раїни
№ 1085 «Про оп тимізацію си с те ми цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди».
Він містить пе релік цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди, до яко го відне се но
міністер ст ва, служ би, агент ст ва та інспекції. 

Всі ці ро ки йшов по шук відповідної мо делі по бу до ви си с те ми ор ганів ви -
ко нав чої вла ди та виз на чен ня їх пра во во го ста ту су, ос нов них за вдань і по вно -
ва жень ор ганів вер ти калі ви ко нав чої вла ди. Важ ли вим кро ком у за без пе ченні
оп тимізації дер жав но го уп равління ста ло прий нят тя За ко ну Ук раїни «Про цен -
т ральні ор га ни ви ко нав чої вла ди». Слід за ува жи ти, що пи тан ня за ко но дав чо го
ре гу лю ван ня ор ганізації та діяль ності цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди
завжди бу ло ак ту аль ним. Те о ре тичні на пра цю ван ня ос танніх років місти ли
відповіді на пе ре важ ну більшість пи тань, пов’яза них із пра во вим ре гу лю ван -
ням ор ганізації та діяль ності цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди. 

Од нак нор ма тив ний при пис ч. 2 статті 120 Кон сти туції Ук раїни що до ви -
ключ но за ко но дав чо го ре гу лю ван ня ор ганізації та діяль ності ор ганів ви ко нав -
чої вла ди що до цен т раль них ор ганів бу ло ре алізо ва но ли ше те пер. За кон
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України «Про цен т ральні ор га ни ви ко нав чої вла ди» є ба зо вим за ко но дав чим
ак том, яким виз на ча ють ся ор ганізація, по вно ва жен ня та на пря ми і по ря док
діяль ності ор ганів, що за кла сифікацією видів ор ганів ви ко нав чої вла ди в Кон -
сти туції Ук раїни відне сені до цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди.

Відзна ча ю чи знач ний по зи тив що до ре гу лю ван ня ор ганізації та діяль ності
ор ганів ви ко нав чої вла ди пра во ви ми ак та ми на рівні за конів, все ж слід за зна -
чи ти, що ча с ти на пи тань, які існу ва ли до прий нят тя цьо го за ко но дав чо го ак та,
так і за ли ши ли ся не до кінця з’ясо ва ни ми. Зо к ре ма, мож на вка за ти на
нечіткість виз на чен ня термінів «міністер ст во» і «цен т ральні ор га ни ви ко нав -
чої вла ди», не до стат ню уре гу ль о ваність ста ту су цен т раль них ор ганів ви ко нав -
чої вла ди зі спеціаль ним ста ту сом та ста ту су те ри торіаль них ор ганів ви ко нав -
чої вла ди.

Не має чіткості в чин но му за ко но давстві і що до пи тан ня си с те ми цен т раль -
них ор ганів ви ко нав чої вла ди, їх функцій і по вно ва жень. В ч. 1 статті 21 За ко -
ну Ук раїни «Про Кабінет Міністрів Ук раїни» за зна чається, що міністер ст ва та
інші цен т ральні ор га ни ви ко нав чої вла ди «за без пе чу ють про ве ден ня дер жав -
ної політи ки у відповідних сфе рах суспільно го і дер жав но го жит тя». В За коні
Ук раїни «Про цен т ральні ор га ни ви ко нав чої вла ди» (ч. 1 статті 6) вка зується
вже, що міністер ст во «за без пе чує фор му ван ня та ре алізацію дер жав ної політи -
ки в одній чи декількох виз на че них Пре зи ден том Ук раїни сфе рах», а «цен т -
ральні ор га ни ви ко нав чої вла ди ут во рю ються для ви ко нан ня ок ре мих функцій
з ре алізації дер жав ної політи ки» (ч. 1 статті 16). За зна чені по ло жен ня цих за -
конів що до виз на чен ня по нять «міністер ст во» та «цен т ральні ор га ни ви ко нав -
чої вла ди» че рез зміст їх діяль ності не уз го д жу ють ся між со бою і по тре бу ють
уточ нен ня.

Су час ний етап роз вит ку та удо с ко на лен ня адміністра тив но го за ко но дав ст -
ва ор ганічно пов’яза ний з роз вит ком адміністра тив но го пра ва, пе ре ос мис лен -
ням йо го за вдань і ролі в ре гу лю ванні суспільних відно син. Цей зв’язок зу мов -
лює якісні зміни в ме ханізмі пра во во го ре гу лю ван ня суспільних відно син.

Аналіз чин но го за ко но дав ст ва, що ре гу лює дер жав не уп равління, доз во ляє
відзна чи ти існу ван ня про бле ми по вно ти і внутрішньої уз го д же ності пра во вих
норм, відси лоч них норм у ак тах, що ма ють без по се ред ньо ре гу лю ва ти відно -
си ни, колізійності норм.

То му мож на зро би ти вис но вок, що пра во ве за без пе чен ня оп тимізації дер -
жав но го уп равління по тре бує ви ко ри с тан ня всієї різно манітності форм пра во -
во го ре гу лю ван ня, їх уз го д же ності і спря мо ва ності на ефек тив не ви ко нан ня за -
вдань, які в сьо годнішніх умо вах по вин но вирішу ва ти дер жав не уп равління.
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